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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
Θέµα 1 
 

a) Να αποδειχθεί ότι το Μέγιστο Απόλυτο Σφάλµα του αθροίσµατος 2 αριθµών y,x ισούται µε το 

άθροισµα των Απολύτων Σφαλµάτων των 2 αριθµών ( yxyx εεε +≤+  ). 

 
Απάντηση 

 
Θεώρηµα 2.5, σελίδα 24 
 
 

b) Αν 95.0x* =  και 1.0y* =  οι στρογγυλοποιηµένες τιµές 2 αριθµών y,x , να βρεθεί το Μέγιστο 

Απόλυτο Σφάλµα του αθροίσµατος yx + , όταν ο αριθµός x  δίνεται στρογγυλοποιηµένος σε 2 

δεκαδικά ψηφία  ο αριθµός y σε 1 δεκαδικό ψηφίο. 

 
Απάντηση 
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c) Να βρεθεί το Απόλυτο Σφάλµα και το Μέγιστο Απόλυτο Σφάλµα στρογγυλοποίησης του αριθµού 

211011.0x =  σε 3 δυαδικά ψηφία. 

 
Απάντηση 

 
 x = 0.11011 

    + 0.0001 

       0.111|01             1110x .* =   

 
5

2 20000101101101110xx −==−=−= ...*ε  

43k
22

2

1
2

2

1
max

−−− =⋅=⋅=ε  

 
 

d) Να βρεθεί η τιµή όλων των παραγώγων του Πολυωνύµου 1x)xP( 4 +−=  στο σηµείο 1=ξ  

(
k

(k)
r!k)(ξP ⋅= ). 

 

Απάντηση 

 
 

Σχήµα Horner 
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Θέµα 2 
 

a) Να αποδειχθεί ότι αν η εξίσωση 0)( =xf  και η αναδιάταξή της )x(gx =  έχει ρίζα το ξ και οι 

συναρτήσεις )x(f , )x(g , )(g ' x  είναι συνεχείς και παραγωγίσιµες στο διάστηµα )b,a(I = , για το 

οποίο ισχύει ρξ-x ≤ , Ιx∈∀ , και 1)x(g
' <≤ λ , Ιx∈∀  και αν n321 x,...,x,x,x  οι προσεγγίσεις 

που παίρνουµε µε την εφαρµογή της Μεθόδου των ∆ιαδοχικών Προσεγγίσεων, µε αρχική τιµή 

b)),(),,min((ax0 ξξ∈ , τότε : 

i.  ξ=
∞→n

nx lim   

ii.  Η σύγκλιση είναι γραµµική 
 

Απάντηση 

 

Θεώρηµα 4.3, ii, iv , Σελίδα 68 

 

 

 
 

b) Να χρησιµοποιηθεί η Μέθοδος των ∆ιαδοχικών Προσεγγίσεων για την εύρεση της ρίζας 

4494897.2=ξ  της εξίσωσης 06x)x(f
2 =−= , στο διάστηµα ( ) ( )2,3ba, = . Με την αναδιάταξη  

)x(g
x

2
x

3

2
x =+⋅=  και αρχική τιµή το 2x0 = , να βρεθούν αναλυτικά οι προσεγγίσεις που  

απατούνται για την εύρεση της ρίζας ξ  µε ακρίβεια 1 δεκαδικού ψηφίου.  
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Απάντηση 
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Θέµα 3 
 

• Να επιλυθεί το Σύστηµα bxA =⋅  ή 
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x  ) µε τη  

µέθοδο απαλοιφής Gauss µε Οδήγηση και Εξισορρόπιση. Οι αλλαγές που θα γίνονται σε κάθε 

στάδιο να φαίνονται στον επαυξηµένο πίνακα και να λυθεί αναλυτικά το τελικό σύστηµα. 

 

Απάντηση 

 

 

           

 

 

 

Μέγιστο το 2/4    

Ανταλλαγή 1
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Μέγιστο το ¼ στη 2
η
 γραµµή, καµιά αλλαγή 
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Μέγιστο το 1 στην 3
η
 γραµµή, καµιά αλλαγή 
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